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Kleine Anfrage 5333 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Rösrath: Unbekannte versuchen Mann zu töten – Was sind die Hintergründe? 
 
 
Am Montagabend, den 17. März 2025, ereignete sich in Rösrath gegen 21:15 Uhr ein 
Mordversuch. Auf dem Parkplatz eines Restaurants, das an der Hauptstraße in Rösrath-
Hoffnungsthal gelegen ist, ist ein 54 Jahre alter Mann an seinem Fahrzeug in Streit mit einer 
oder mehreren Personen geraten. Dieser Streit spitzte sich zu und entwickelte sich zu einer 
brutalen Auseinandersetzung, bei der der 54-Jährige schwer verletzt wurde. An der 
Beifahrertür des Fahrzeugs, welches dem Opfer gehört, sowie auf der Straße und vor dem 
Restaurant wurde Blut, teilweise viel Blut gefunden. Noch ist unklar, ob auch ein Messer 
eingesetzt wurde.1 
 
Das Opfer muss sich wohl noch bis vor den Eingang des Restaurants geschleppt haben, bevor 
es zusammenbrach. Mehrere Personen leisteten erste Hilfe und verständigten die 
Rettungskräfte. Der 54-Jährige wurde mit lebensgefährlichen Verletzungen in ein 
Krankenhaus gebracht und schwebt seitdem in Lebensgefahr. Der oder die Täter flüchteten 
unerkannt. Bei der von der Polizei eingeleiteten Großfahndung, die ohne Erfolg blieb, wurden 
ein Hubschrauber und Spürhunde eingesetzt. Eine Mordkommission hat nun die Ermittlungen 
übernommen.2 
 
Wie der WDR berichtete, sei das Opfer, das zusammen mit einer Frau das Restaurant 
aufsuchte, tatsächlich durch Messerstiche schwer verletzt worden und habe vor der Tat Gäste 
belästigt. Dabei soll es zu einer Auseinandersetzung mit einem Mann gekommen sein, der 
später dem Paar auf den Parkplatz gefolgt sein soll und nun als Tatverdächtiger gilt.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 

 
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/versuchter-mord-in-roesrath-nrw-blutspur-zieht-
sich-meterweit-
67d91a92a7ec4b4b052e1125?cid=social.bildsocial.exactagconverter.acquisition..67d91a92a7ec4b4b
052e1125.free.facebook.Bild&t_ref=https. 
2 Ebenda. 
3 Vgl. https://www1.wdr.de/nachrichten/rheinland/toetungsversuch-roesrath-restaurantbesuch-
102.amp. 
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3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Wie viele Straftaten, bei denen ein Messer respektive eine Stichwaffe eingesetzt wurde, 

wurden in Rösrath von 2015 bis heute pro Jahr auf öffentlichen Straßen und Plätzen 
registriert? 

 
 
 
 

Markus Wagner 


